



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkoj globálisan, cselekedj lokálisan!”

A város lapja

32. évfolyam, 3. szám, 2019. február 1., péntek



Évet értékelt a Fidesz Ajkán

2



Lovaglásból jeles

3



Lendületben az Unimontex Kft.

4



Betöltötték a negyvenet

5



Régi jó „ismerősök”

6



Ritkul a korom?

8

Nemzetünk kultúrája nekünk a legfontosabb, mert a miénk



Az ajkaiak a 196 éve született himnuszt éneklék (Fotó: Györkös)

■ Nemzeti himnusunk születése napján január 22-én emlékeztünk meg a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ kiállítótermében a Magyar Kultúra Napjáról. A nagy érdeklődés mellett megtartott ünnepségen hagyományosan az Ajkai Képzőművészeti Egyesület alkotásaiból készült kiállítás mutatta be a kultúra sokszínűségét.

Megnyitójában dr. Horváth József alpolgármester hangsúlyozta e nap jelentőségét, hiszen himnusunk a legfontosabb közös kincsünk, amely jelzőjét és minőségét adhatja létünknek, amely megkülönböztet bennünket más népektől. A kultúra, mint népünk arca nem külön és nem több más nemzetek kultúrájánál, de nekünk a legfontosabb, mert a miénk. Mi tudjuk és értjük nagyjaink üzenetét és városunkban is sokan vannak, akik értik és töretlen hittel tesznek azért, hogy Ajka kulturális élete sokszínű, színvonalas közösségi élmény legyen. Ilyen meghatározó közösség sokak között az Ajkai Képzőművészeti Egyesület, amelynek szerteágazó tevékenysége a tárlaton látható, és ez alkalommal kiegészült a Rovaniemből érkező Kati Kantó munkáival.

Az egyesület méltatása után felhívta a figyelmet a 2019-es év fontosságára az alpolgármester – Ekkor ünnepli Ajka a várossá nyilvánítás 60. évfordulóját, és a művelődési központ is szép kerek jubileumhoz érkezett, hiszen 50 éve, 1969-ben nyitotta meg kapuit. Nem is kívánhatok mást ez alkalommal, minthogy legyen

részük sok emlékezetes, maradandó kulturális közösségi élményben. Kívánom magunknak és mindazoknak, akik a magyar kultúráért felelősséggel tartoznak és nem kis erőfeszítések árán teszik a dolgukat, hogy ez a mai nap ünnep legyen számukra, és higgyék el, hogy ennek a nemes szolgálatnak értelme van - fejezte be biztató ünnepi gondolatait az alpolgármester. Majd tudatosan Nagy Lászlót idézte „Tisztának a tisztát őrizzük meg, oltalmazzuk az időben.”

Hagyományosan minden évben ezen a napon vehetik át az alkotói díjakat az Ajkai Képzőművészeti Egyesület jeles tagjai. A kiállított képek díjazott alkotóira Csabai Tibor és Kápolcsi Kovács Csaba grafikusművészek, valamint Bábics Valéria, a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ igazgatója tettek javaslatot. Az ünnepségen Ajka Város Önkormányzatának alkotói díját Szücs Wagner Magdolna festő vehette át dr. Horváth József alpolgármestertől. A művelődési ház jutalmát Albertné Baptsán Éva festőnek Bábics Valéria igazgató adta át. A Dorner Alumíniumöntőde által felajánlott díjat

Helyes Zoltán festő vehette át Dorner László tulajdonostól.

Ajka Város Önkormányzatának Képviselő-testülete „Művelődésért” Díszoklevél kitüntetését alapított, amelyet a város kulturális életében nyújtott kimagasló színvonalú előadóművészi tevékenysége elismeréseként Németh Csaba énekesnek adományozott idén a Magyar Kultúra Napja alkalmából, amelyet Schwartz Béla polgármester adott át.

Németh Csaba évek óta teszi szebbé, varázslatosabbá, meghittebbé ünnepeinket. Az éneklést színvonalas, nívós, komolyzenei háttérrel, opera áriákkal, eredeti magyar da-

összeállítást hallhatott, láthatott a nagyrőmű. Bábics Valéria, Horváth Andor, Horváth Attila, Horváth Tibor, Kovács Norbert, Németh László, Németh Noémi, Peternics-Sümege Rita, Szücs Krisztián és Vörös Gergő szívet melengető programjukkal „tisztának a tisztát őrizve” minden jelenlévő lelkét megszabadították a mindennapok gondjaitól és elröpítették Prospero Béke és Szeretet szigetére az ünneplő közönséget.

A Magyar Kultúra Napja megerősített bennünket, abban, hogy városunk rendkívül gazdag kulturális kincs bir-



A „Művelődésért” Díszoklevelet Németh Csaba énekes vehette át a polgármestertől (Fotó: Györkös)

lokkal, korszakokat átölelő repertoárral színesíti.

Mindezt bizonyítandó az elismerés átvétele után Kacsóh Pongrác Rákóczi megterése című nótájával fejezte ki háláját városának a kitüntetésért.

Az elismerések átadása után a vers és a muzsika került a figyelem középpontjába. Városunk páratlan tehetségű verselői és zenészei közreműködésével ünnepi zenés irodalmi

tokában van. Intézményeink ezeket az értékeket őrzik, és az idő előrehaladtával minél értékesebbé acélozzák.

A 75 alkotásból összeállított tárlat, amely az egyesület közelmúltjának a gyümölcse február 5-ig tekinthető meg. Hétköznapokon 9.00-16.30-ig, szombaton 9.00-tól 15.00 óráig látható.

Cs. Bosits Évi ■



Nagy átéléssel tették még szebbé az ünnepet (Fotó: Györkös)

KÉRDEZŐ SAROK

Válaszra várva

Sajnos napjaink kísérő jelensége, hogy az illetékesek nem teljesítik a választópolgároktól (adófizetőktől) kapott megbízásukkal járó kötelezettségeiket. Így az újságírók, (ha megfeszülnek) sem tudják teljesíteni hivatásukból adódó tájékoztatói kötelezettségüket.

Pedig sok kérdés van, amit az utca embere is feltenne – de az újságírók közvetítésével sem tud feltenni – a politikusoknak, vagy a társadalmi, közszolgálati, gazdasági szféra résztvevőinek.

Azt szokták mondani, „majd a nyilvánosság segít”. Jelenleg, ma már ezzel sem lehet megijeszteni a politikusokat és azokat, akiket a védőszárnyak alá vesznek. Pláne manapság, miután létrejött a Közép-Európai Sajtó Alapítvány (KERSA), a környék legnagyobb sajtó konglomerátuma. Kicsit úgy fest most már a dolog, mintha lenne az orbáni sajtó és a „rest of the World”, azaz a „maradék, ami nem számít igazán.”

Azért természetesen nem adjuk fel, mi ugyanis komolyan vesszük a munkánkat és nem becsüljük le azokat, akik nap, mint nap az egyre szűkülő mozgásterű szabad sajtó híreit várják. Így fenntartjuk egyszer (vagy többször) az érintetteknek már elküldött kérdéseinket és ez úton is érdeklődünk. Dr. Nagy Zoltántól, az ajkai Magyar Imre Kórház főigazgatójától azt kérdeznénk (kérdztük), hogy hogyan sikerült a rendelkezésre álló, viszonylag rövid idő alatt (december 21-e és január 1-je között) csatlakozni a Magyar Sürgősségi Triász Rendszerhez? Milyen feladatot jelentett ez a kórház menedzsmentje számára és megkapták-e a felettes szervektől az ehhez szükséges támogatást? Magyarut mit üzen a potenciális betegeknek az ajkai kórház, zökkenőmentes-e a sürgősségi betegellátás?

Mielőbbi válaszát várva és Boldog Új Évet Kívánva tisztelettel:

Lékö Sándor ■
főszerkesztő

U.i.: Fenyvesi Zoltánnak is küldtünk (újabb) kérdéseket, és türelemmel várunk az ő válaszaira is.

Meghívó téravatóra

Ajka Város Önkormányzata a 173/2018. (IX.19.) Kt. határozatával döntött arról, hogy a csingervölgyi kápolna mellett található 2374/4 hrsz-ú közterület megnevezésű ingatlant Tomor Sándor plébános, érseki tanácsosról Tomor Sándor térnek nevezte el.

A tér elnevezésére rendezett ünnepségen emlékezünk Sanyi bácsi halálának 10. évfordulójára és munkásságának méltó emléket állítva kerül sor a csingervölgyi kápolna falán elhelyezett, arcképét ábrázoló dombormű leleplezésére is.

Ajka Város Önkormányzata nevében tisztelettel meghívom Önt a téravató ünnepségre.

Ünnepi beszédet mond: Áment János a Csingeri Egyházközség elnöke

Az ünnepség helyszíne: Csingervölgyi kápolna

Időpontja: 2019. február 6. (szerda) 15⁰⁰ óra

Tisztelettel:

Schwartz Béla ■
polgármester

HIRDESSZEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel a Városháza 4. emeletén a 422-es irodában az Ajkai Média Nonprofit Kft-nél.

Telefon: 06-88/521-164
Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com
Web: www.ajkaimediakft.hu
Hirdetési lapzártá: minden hétfőn 12 órakor.

PANNONJOB

VESZPRÉMBE KERESÜNK KÖNNYŰ FIZIKAI MUNKÁRA CSOMAGOLÓKAT

INGYENES BUSZJÁRATOK TÖBB IRÁNYBÓL

Órabér: br. 1100 Ft-tól átlag kereset:

nettó 160.000 Ft-tól
- Cafeteria: br. 25.900 Ft
HAVONTA AJÁNDEK CSOMAG FIZETÉSI ELŐLEG
+36 20 / 216 5610

Közzététel: közértesítő, eng. nyil. szám: 4376-4/2003.

Fidesz évertékelő a Retroban



Fülöp Zoltán és Fenyvesi Zoltán

(Fotó: Futó)

■ Évertékelő összejövetelet tartott a Fidesz ajkai szervezete, amelynek vendége *Fenyvesi Zoltán*, Veszprém megye 3. sz. választókerületének országgyűlési képviselője volt az ajkai Retro Caféban. Az eseményre a sajtó is meghívást kapott, így testközelből követhettük az első 3/4 óra eseményeit. Az évertékelőt fogadás követte.

Az évertékelőre a környékbeli települések polgármesterei, intézmények és gazdasági társaságok vezetői kaptak meghívást a sajtó képviselői mellett. Az Ajkai Szó facebook oldalán az érdeklődők előben is követhették az eseményt. Az este alaphangját *Fülöp Zoltán* a Fidesz ajkai elnöke ütötte meg, aki többek között arról tájékoztatta a jelenlévőket, hogy a következő években forgószínpad szerűen a környező településeken kerül majd sor az évertékelők megtartására, természetesen mindig fogadással egybekötve. Fülöp emlékeztetett az év legnagyobb eseményére, az országgyűlési választásokra, ahol nagy összefogás eredményeként nyerhetett a Fidesz. A közelgő Európai Parlamenti választások megnyerését azért is nevezte fontosnak, mivel a nem fideszes képviselők hazaárulóként térnek majd haza. A kórházzal szembeni támadásokat megaláztatónak nevezte, amik csak ártottak az intézménynek. Pedig ott színvonalas szakmai munka folyik, amit a több száz milliós gépesítések is visszaigazolnak. Pozitív eredmények tartotta László Imrénének, a DK szakpolitikusának kórházi lá-

toztatását is, ami nem talált kifogásolni valót az egészségügyi intézmény működésében. Elismerte ugyanakkor, hogy vannak még hiányosságok, de a Fidesz tisztában van az elvégzendő feladatokkal.

Fülöp Zoltán sikernek nevezte a Polgári Összefogás a Városért Egyesület akcióját, melynek során már hatodik éve ajándékozzák meg karácsony előtt a rászoruló családokat. Megköszönte a Fidesz ajkai tagságának, hogy alaposan kiveszik a részüket a napi operatív munkából. Hiányolta azonban a fiatalok támogatását. Mint mondotta, igény volna a Fidelitas ajkai szervezetének megalakítására. Jónak nevezte a kapcsolatot a KDNP ajkai szervezetével. Elismeréssel szólt a Széki-tavi horgászegyesület munkájáról, ami nagy fejlesztésbe vágta a fejszóját, ami talán jövő májusra meg is hozza gyümölcsét. Fülöp Zoltán megköszönte a Zöld Béka egyesület hatékony médiatámogatását is. A kommunikációban nélkülözhetetlennek nevezte az Internetet, mint közvetítő eszközt, és arra buzdította a hallgatóságot, hogy minél többször osszák meg a vezetés által oda feltett információkat.

Az est folyamán többször elhangzott (*Fenyvesi Zoltán* szájából is), hogy Ajka polgármestere „nem kér” a kormányzati támogatásból. (*Azt egyszer sem tették hozzá a felszólalók, hogy ez csak akkor áll fenn, ha a támogatásokat még nagyobb mérvű elvonások követik - L. S.*) Egyébként a maga részéről Fülöp Zoltán is egyfajta kiegyezési folyamat elindulását nevezte kívánatosnak. A továbbiakban igyekezett a városvezetés távlati koncepcióit „járdaépítésekre és útfelújításokra” redukálni, mintegy tudomást sem véve az egyébként meglévő közép- és hosszú távú fejlesztési tervekéről. (*Talán elegendő, ha csak a ma már közismert „Ajkaújváros” programot említjük - L. S.*) Fülöp Zoltán igyekezett bizonygatni, hogy a város nem törődik az idős emberekkel, és az ingatlaneladások nem a város érdekeit szolgálják, sőt, a város vagyonának elherdálását jelentik. Elismerte, hogy egy-egy ingatlan újrahaznosítása akár több száz millió forintba kerülne, de néha arra lenne szükség az eladás helyett.

Végül az ellenzékét a demonstrációk erőltetésétől óvta, mivel azok kontra produktívak. Egy kalap alá véve mindenkit, kijelentette, hogy Magyarország ezer éve a keresztény Európa része és jobboldali érzületű emberek lakják.

Fenyvesi Zoltán bevezetőjében arról beszélt, hogy meghozták a bátorságát az országgyűlési választások, és örült annak, hogy a Fidesz visszazerezte a két Veszprém megyei, időközi választásokon elveszített körzetet. Reményét fejezte ki, hogy a közelgő Európa parlamenti választásokon egy jó kampánnyal Tapolcát is visszahódítja majd a Fidesz. Elismerően szólt a falvakra, ahol régóta már töretlen a Fidesz szárnyalása. Ajkán pedig 1300 szavazattal nyert Fenyvesi, vagyis 29 körzetből 25-ben. Mindezt moskolódások és álhírek közepette, ami szerinte az ellenzék fegyvere.

Parlamenti munkáját ecsetelve kiemelte, hogy két, a külügyi kabinet alá tartozó bizottságba került, sőt a nemzeti összetartozás bizottsága alelnöke is lett. A parlamentben elsősorban turisztikai, illetve külügyi

témákban szólalt fel, de a kórház védelmében is felszólat egy alkalommal. Egyébként óriási élmény volt számára átlépni a Parlament küszöbét, mint ahogyan Orbán Viktor nevezte - az ország legszebb munkahelyét. Mint visszaemlékezett, első dolguk volt a migrációs törvények szükséges szigorítása, amit az előző ciklusban nem tudtak megtenni. Fenyvesi örült, hogy hozzájárulhatott a bérfejlesztésekhez és az ápolási díjak emeléséhez valamint a devizahitelek megsegítéséhez. Annak is örült, hogy az olimpiáknak járadékot állapított meg a kormány. (*Ez nyilván nyelvbottlás volt, mert járadék eddig is létezett, noha valóban más szempontrendszer alapján, mint a legutóbb elfogadott - L. S.*) Szerinte az ellenzék a parlamentben az olimpiákonkat is kifütyülte. (*Itt a beszédéhez használt erősítő hangosan búgni kezdett, majd megadta magát.*)

Hosszan ecsetelte a falvakban folyó infrastrukturális fejlesztéseket, amelyek nyomán szemmel látható a vidék fejlődése, aminek a Magyar Falu Program újabb lendületet fog adni. Erről a Fidesz-frakcióülés után február közepé táján bővebb tájékoztatást kíván adni a polgármestereknek.

Dicsérte a harmadik legsikerebb nemzeti konzultációt és azt, hogy a kormány nem a migránsokra költ, hanem a magyar családokra. Üdvözölte a csökkenő államadósságot és a gazdasági növekedést. Örömet fejezte ki, hogy már közmunkák is alig lehet találni, mivel szinte mindenki átlépett a „munka világába”.

Befejezésül szólt az ajkai fejlesztésekről - a gazdasági társaságok támogatásából és a TOP pályázatokon elnyert pénzekről -, amelyek minden állítással elentétben másfél milliárd forint körül járnak. A támogatások elnyerésében hangsúlyozta saját szerepét. Ő is elismerte azt a közkeletű tévedést miszerint „Ajka nem kér a kormány támogatásából”. Ennek ellenére bizik az együttműködésben és az együtt gondolkodásban és reméli, hogy a város vezetése is partner lesz ebben és nem a szembenállást választja.

Léko Sándor ■

A többség a csapadékvíz-elvezetés megvalósítását támogatta

Tósokberénden decemberben a lakossági fórumon eredménytelenül zárult az a szavazás, amelyen a jelenlévők a városrész beruházásairól dönthettek volna. A csapadékvíz-elvezetésének a megoldása, vagy a kerékpárút megépítése között lehetett választani. Mindkettőre nagy szükség lenne, de a költségvetésbe csak az egyiket tudják beilleszteni, ezért a városvezetés a lakók segítségét kérte a döntés meghozatalában.

egyik vagy a másik beruházás megvalósításában érintettek voltak. Így a Szent István utcából 36-an, a Dobó Katica és a Beréni utcából 34-34-en, a Bajcsy-Zs utcából 25-en adták le szavazatukat. Más utcákból jóval kevesebben éltek a lehetőséggel.

A voksolás eredményeképpen, tehát a csapadékvíz-elvezetésének munkáit kezdhetik majd meg a városrészben. Így az érintett utcák lakóinak több évtizedes „harca” a végül megoldódni látszik.



A szavazatszámolás feszült pillanatai

(Fotó: Cs.B.É.)

A fórumon a résztvevők létszáma az összlakossághoz képest alacsony volt ahhoz, hogy egy ilyen fontos kérdést nyugodt szívvel eldönthessenek. Ezért *Schwartz Béla* polgármester a civil szervezeteknek adta meg a lehetőséget, hogy Tósokberénd lakóival és a képviselővel közösen olyan döntést hozzanak, amely a városrész többségének megelégedését szolgálja. Ezzel a rendkívüli lehetőséggel éltek is a civilek. A Tósokberéndért Egyesület és *Rieder András* képviselő a közösségi házban várta a városrész lakóit, hogy szavazással döntsenek e nagy horderejű kérdésekben.

A jelenléti ívek szerint január 24-én 202-en nyilvánították ki véleményüket. Így a csapadékvíz-elvezetés megvalósítását 121-en, a kerékpárút megépítését 80-an támogatták, 1 szavazat érvénytelen volt. Legtöbbször azokból az utcákból szavaztak, akik az

A szavazás alkalmával szinte mindenki a részletekre volt kíváncsi. A csapadékvíz-elvezetéssel kapcsolatban például, hogy mit is takar a beruházás? A belvízre is kiterjesztik-e a munkákat? Melyik utcában kezdődnek el a munkák? Mikorra várható a megvalósítás?

Szavazatok leadása közben sokakban az is megfogalmazódott, hogy bizony a városrésznek mindkét beruházásra égető szüksége lenne és minél hamarabb a kerékpárút megépítésére is módot kellene találni, hiszen az egyik legforgalmasabb, legveszélyesebb közlekedési útvonal városunkban a Szent István utca a kerékpáros közlekedés szempontjából. Továbbá, már csak ez a néhány száz méteres szakasz „fehér folt” a városból kivezető utak közül, ahol még nem építették ki a kerékpárutat.

Cs.B.É. ■



Mintegy 150-en vettek részt a rendezvényen

(Fotó: Futó)

Közgyűlés és megemlékezés

Díjkiosztó, tisztújító közgyűlést és két megemlékezést is tart a rendszeres gyalogtúrákon kívül a Bánki Donát Természetbarát Egyesület februárban.

Medve kereső gyalogtúrára indulnak a Pokol-lik, vagyis a Savanyó Jóska barlanghoz 2-án reggel 9 órakor a Hotel Ajka elől. A medvekeresők a Csikólegelőn át jutnak el a Pokol-lik barlangig, majd folytatják útjukat a Szerencse fel forrás, Bányászati Múzeum, Alsócsingeren át Ajkáig. A 16 kilométeres túrát *Káldi Géza* vezeti. Februárban kétszer, 6-án és 20-án tartják a nyugdíjasok a séta túrájukat *Káldi Géza* vezetésével, az indulás fél kilenckor van a buszpályaudvartól.

(ta)

Új számlázási rend a Bakonykarsztnál

A Bakonykarszt Zrt. ettől az évről ütemezetten áttér a bekötési vízmérők évi egyszeri leolvasására. Így a bekötési vízmérővel rendelkező helyeken - jellemzően ezek családi házak - a korábbi kéthavonta történő leolvasást évente egyszeri leolvasás váltja fel - hasonlóan a locsolási vízmérőkhöz. A társasházak bekötési vízmérőinél nem változik az eddig megszokott rend. A leolvasás következő időpontjáról a számlájukon találnak tájékoztatást a felhasználók.

A Bakonykarsztnál megtudhattuk azt is, hogy a változás a havi 20 köbméternél kevesebbet fogyasztó gazdálkodó szervezeteket is érintik, akiknél ezen túl nem havonta, hanem évente csak egyszer jelenik meg a vízóra leolvasás.

A változásokkal a közműtörvény előírásaihoz igyekeznek közelebb kerülni a szolgáltató, vagyis az abban előírt minimális gyakorlatot elérni.

Ezzel természetesen munkaidői, illetve munkaerő szükségletük is kevesebb lesz. Az így felszabaduló létszámnak más munkakörben ajánlanak majd munkát, de olyanok is lesznek, akikről megválnak majd a szolgáltató.

Ahogy eddig is, a felhasználók a két leolvasás között számlázott átlagmenyiség módosítását írásban kérelmezhetik, folyamatban van viszont az a fejlesztés, amely lehetővé teszi, hogy a felhasználók online felületen is elvégezhessék majd az átlagmenyiség módosítását.

Íde tartozó hír, hogy a Bakonykarszt Zrt. „kifuttatja” a korábban favorizált rádiós, távleolvasású mérőórák alkalmazását, mivel azok a gyakorlatban nem váltak be. Konkrétumokkal nem tudtak szolgálni, de a láthatáron van egy olyan európai fejlesztés, ami a rádiós-vízmérők helyébe lép, ennek rendszerbe állítására azonban még várni kell.

L. S. ■



Ezeket a vízmérőket már nem olvassa le senki, mivel elfogytak

MEGHÍVÓ

A Lőrinczi-tavi Horgászegyesület

Vezetősége tisztelettel meghívja tagjait az
2019. február 10-én (vasárnap) 08:30 órai kezdéssel tartandó

ÉVES RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE

Helvyszín:

Bánki Donát Szakképző Iskola aulája
8400 Ajka, Bródy Imre u. 2.

Határozatképtelenség esetén a közgyűlés új időpontja - változatlan napirendi pontokkal és helyszínnel -
2019. február 10. 09:00 óra

Napirendi pontok:

1. Vezetőség beszámolója a 2018. évi munkájáról
2. Javaslat a 2019. évi munkatervre
3. 2018. évi zárszámadás és vagyonszámvetés
4. 2019. évi költségvetés ismertetése
5. Fegyelmi Bizottság jelentése
6. Felügyelő Bizottság jelentése
7. Fegyelmi Szabályzat módosítása
8. Pénzkezelési szabályzat elfogadása
9. Szervezeti és működési szabályzat
10. 2 fő Vezetőségi tag választása
11. 1 fő Fegyelmi Bizottsági tag választása
12. Hozzászólások

Lőrinczi-tavi Horgászegyesület Vezetősége

Az első terápiás kutya Ajkán Ali emlékére



Aliért minden gyerek rajongott

(Fotó: Futó)

■ Miért van az, hogy csak az emberekről írunk emlékeztetést, és azon négylábú barátaink érdemei mellett elmegyünk, akik egész életükben bennünket szolgáltattak hűen, feltételek nélkül? Amikor Alice terápiás kutya lassan egy éve február 16-án feladta a szolgálatot, megígérttem neki, hogy nem feledem el, és örökké hálás leszek neki azért, hogy megmutatta nekem a kutyák csodálatos képességeit, és az utat, amelyen járok Mese kutyámmal. Joggal kérdezhetik tőlem, miért vártam ezzel mostanáig. A válasz egyszerű, nem voltam még kész az elköszönésre.

Alice belga juhászkutya 2004. július 21-én született Magyarországon. Tenyésztője, majd későbbiekben gazdája és terápiás felvezetője Kissné Laczay Ágnes volt. Csodálatos kölyökként 8 hetesen Ausztriában talált otthonra, ahonnan 5 év múltán egy tenyészszemle kapcsán került vissza első gazdájához. Rövid időn belül nyilvánvalóvá vált az emberekkel való különleges kapcsolata, toleranciája. Azokban az években a kutyaterápia még a mainál is kezdetlegesebb, ismeretlenebb terület volt. Ennek ellenére 2010. november 14-én Debrecenben sikeres terápiás vizsgát tett a „Segít a Négylábúak Szeretete” Alapítvány égisze alatt. 2018-ban bekövetkezett haláláig igazolvánnyal rendel-

kező kutya volt, mely szerint november 14-ig dolgozhatott volna, ha egészsége megengedi. Elmondható, hogy Ajkán és környékén első terápiás kutyaként kezdte meg a munkát zenetanár felvezetőjével. Alkalmasságát mi sem mutatja jobban, mint hogy testvérei és majdani kölykei közül is kerültek ki terápiás kutyák, akik az ország távol eső részein szolgáltattak és szolgálnak a mai napig.

Ali példát mutatott valamennyiünknek, hogyan kell a másságot természetes módon kezelni. Számára nem létezett különbség egészséges, és sérült, beteg ember, gyermek között. Ugyanazzal a magabiztos nyugalommal végezte a dolgát minden közegben, amelyekbe még a bekerülés is

nehézségekbe ütközött. Nem mindenhol fogadták lelkesedéssel a megkeresést, hiszen a sérültekkel foglalkozó intézmények sem ismerték a kutya gyógyító hatását. Elsőként a zeneiskolában dolgozott, ahol a zene jótékony hatása mellett további motivációt jelentett a részvétele. A gyerekekkel tisztaságuknál fogva a legbefogadóbbak minden újszerű dologgal szemben. Így volt ez Alival is. Kimutatható volt, mennyivel nagyobb örömmel jártak iskolába, hogy ő is jelen volt. Kiválóságát tükrözi, hogy hosszú órákon át nyugodtan hallgatta a hegedű hangját. Kutyus és gazdájának kitartó munkája meghozta az elismerést, egyre több felkérés érkezett. Így 2011-2017-ig Ali a Molnár Gábor Műhely rendszeres munkatársa lett, segítve a sérültek rehabilitációját. Alkalmanként az Ajka Városi Óvoda számos intézményében nyitott kapukra talált, főként a „sajátos nevelési igényű” gyermekek fejlesztése kapcsán. Fáradságot nem kímélve évekig a Kozmutza Flóra Óvoda és Általános Iskola, Képességfejlesztő Speciális Szakiskola, Kollégium és Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény hivatalos terápiás kutyája volt. A halimbai óvodások is megismerhették végtelen türelmét.

Személyesen 2012-ben egy Civil napi kutyás jótékonyági rendezvényen ismerkedtem meg gazdájával, és ekkor kezdődött sorsunk összefonódása. Szinte magától értetődő volt számomra óvónőként, hogy helye van az óvodás gyermekek nevelésében. 2013-tól elindítottuk a „Buxsi-suli” „Kutyával a Gyerekekért Személyiségfejlesztő Óvodai Program”-ot, ahová heti rendszerességgel, kitartóan, ténylegesen pusztán hivatalból jött. Ő és gazdája máig tartó és kiszélesedett innovációm megalapítója. Már meglehetősen idősen, de még 2017-ben részt vett óvodánk nagyszabású mikulás ünnepélyén. Utolsó találkozása a

gyerekekkel méltó zárása volt földi pályájának, ahol közel 130 apróság örült jelenlétének. Emlékét méltón őrizzük, a „Buxsi-suli”-ban megkezdett munkáját Áfonyával és Mese kutyával egyre magasabb szinten folytatjuk.

Ali lehetővé tette más kutyák vizsgára készülését is, mintegy mentorként támogatva őket. Áfonya, Shannon, Éden és Mese az ő segítségével váltak terápiás kutyává. Neki köszönhető, hogy Ajkán jelenleg 3 terápiás kutya vesz részt a különböző oktatási-nevelési intézmények munkájában. Sajnos Shannon - betegsége miatt - nem dolgozhat már.

Ali pusztája jelenlétével, végtelen nyugalomával terápiázta környezetét, öröm volt a közelében lenni.

Kedves Ali! Amikor utoljára találkoztunk a parkban, ahová utána szaladtam, közben még sétáltál, megláttam a szememben a búcsú fényét. Éreztem, hogy elköszöntél tőlem. Talán soha nem bújtál hozzám úgy, mint akkor. Alig tudtunk elválni egymástól, újra és újra visszajöttél. Láttam az arcodon a visszavonhatatlant. Tudtam, hogy utoljára látalak. Hosszasan néztem utána, megőrizve alakodat. Megnyugtató a gondolat, hogy mánap úgy mentél el, hogy elköszönhattunk egymástól.

Köszönök Neked mindent! Lehetetlen lenne mindent felsorolni, amit érzek, ha rád gondolok. Segítettél a sikereim elérésében, megmutattad azt az utat, amit ma is követek Mesével. Méltóságra, nyugalomra, szeretetre tanítottál. Terápiázta, ha rossz hangulatban találtál, osztoztál örömeimben. Kitágítottad számomra a világot, rávezettél arra, hogy a kutyákat jobban megismerjem. Gazdád szemében olyan barátot találtam, amilyen kevés van.

Magyarországon, ahol megláttad a napvilágot alszod örök álmod. Pihenj nyugodtan Ali, nem éltél hiába.

Papné Takács Ágnes ■

Sikeres évet zártak az ajkai lovasok

Az Ajkai Lovas és Hagyományörző Egyesület és a Somló Térség Lovas Egyesület összefogásával az idén először adták át egy nagyszabású rendezvény keretében a Veszprém Megyei Lovasklubok Egyesületének elismerését a sikeres Veszprém megyei lovasoknak január 19-én a Nomádia Rendezvény Parkban. Azok a sikeres sportolók, akik 2018-ban kiemelkedő teljesítményt nyújtottak, akár megyei, regionális, országos, vagy korosztályos versenyeken egész éves munkájuk elismeréseként üveglaplakettet vehettek át Kocsis László megyei elnöktől, és Pék Gyulától, az Ajkai Lovas és

Hagyományörző Egyesület és a szabadidő szakág Veszprém megyei elnökétől.

Unger Fanni a Veszprém Megyei Lovasklubok Egyesületének díjugrató szakági elnöke, aki maga is edző, a Somló Térség Egyesület versenyzőjeként a Veszprém megyei felnőtt bajnokság győztese, volt az est háziasszonya, és kiemelte, hogy a sikeres lovasok mellett nagy eredménye volt az évnek a Veszprém Megyei Lovas Klubok Egyesületének megalakulása, így több ajkai verseny megrendezésére nyílik lehetőség.

Kocsis László megyei elnök a 3 szakág - díjugrató, military,

díjlovagló - közül a díjugratók teljesítményét méltatta, örömet fejezte ki, hogy beérett a sok munka, mind a lovasok, mind a tenyésztők részéről, így bizakodóan nézhetünk a 2019. évi versenyre el.

A 7 megyét összefogó, szinte az egész Dunántúlt felölelő Némethy Bertalan régió elnöke Kunos Attila az ajkai lovasok teljesítményét követendő példának tartotta, és elismeréssel szólt a négy évszakos pálya adta lehetőségekről. A tavalyi évben az állami támogatások segítségével több pálya is épült, és a Talent program keretében az utánpótlás helyzete is sokkal kedvezőbb lett, mely újabb si-

kereket vetít előre a lovassportban. Ezen az estén az ajkaiak közül Somlóvári Gergőt díjazták, aki a Veszprém megyei kezdő lovas bajnokság harmadik helyezettje, valamint Viasz Hannát, aki a Veszprém megyei ifjúsági lovas bajnokság győztese, és Nagy Evelint, aki a fedettpályás döntő bajnoka ifi kategóriában, emellett a Némethy Bertalan Regionális döntő győztese is.

2019-ben számos verseny és megmérettetés vár a lovasokra, melyek közül jó néhány Ajkán kerül megrendezésre, bízunk benne, hogy hasonló sikerek fémjelzik majd ezt az évet is.

V.H.A. ■

Gyár a város szélén

Az Unimontex sztori

■ Egyszer talán megírja valaki a legújabb kori magyar ipar és a rendszerváltás okozta átalakulások történetét és abban szentel egy fejezetet a Gyár- és Gépszerelő Vállalatnak és az utódainak is. Abban részletesen benne lehet majd az összeomlás (szétesés) története és azoknak a fáradtságot nem ismerő férfiaknak és nőknek a története is, akik mint egy süllyedő hajó deszkáiba kapaszkodó túlélők, tutajt ácsoltak maguknak a roncsokból, és révbé érve egy új hajót is. Olyant, ami már viszonylagos biztonsággal lavíroz a magyar gazdaság időnként hánykolódó tengerén és legénysége egyre biztosabb kézzel vezeti újabb, biztonságos partok felé.

Elnézést ezért kissé kacifántos hasonlatért, de ez a kép járt a fejében, miközben egy tárgyalóban ülve, Kiss György ügyvezető ismertetőjét hallgattam amit néha szakított csak meg kisebb megjegyzésekkel Kaibás Dezső, aki a (még élő) öt tulajdonos egyike az Unimontex Kft-nél.

A cég, mint említettem, a GyGV-ből nőtt ki, mikor főmérnökségei önállósodni kezdtek, a kilencvenes évek elején. Mai nevét '96-ban kapta és néhány tucat alkalmazottal állt és áll a piac kihívásai elé. Jellemzően szerelőipari tevékenységet folytatnak, amihez gyártás is kapcsolódik. Ennek megfelelő az eszköz- és gépparkjuk. Mint személyesen is meggyőződtem róla, ebben a műfajban kevés terület van, amin ne tudnának helytállni. A csarnokokban és az udvaron kész- és félig kész

kéményeket, tartályokat, hőcserélőket láttam, szén- és saválló acélból hegesztve, további műveletekre, vagy szerelésre, szállításra várva. Ami ugyancsak szívet melengető volt, az ifjú tanulók egy csoportja, akik a Bercsényi szakképző iskola szárnyai alatt készülnek az élet kihívásaira, de a szakmai fogásokat az Unimontex műhelyeiben tudják begyakorolni. Mint az ügyvezető elmondta, inkább a küldetésstudat vezérli őket az utánpótlás nevelésben, hiszen ha később munkatársaik közülük kerülnek is ki, semmi biztosíték nincs arra, hogy egy idő után ne másik cégnél, vagy külföldön keressenek boldogulást. Egyre kevesebb azonban a tanulni vágyó fiatalok száma is. Változnak az idők. Már nincsenek kihelyezett osztályok és a szomszédos Timföldgyár sem



Kiss György a korábbi beruházásokon készült fotókat mutatja tár tulajdójuk falán (Fotó: Lékó)

meghatározó a megbízások között - bár a MAL Zrt. mintha kezdené a régi időköt idézni. Tulajdonosi köre változóban van és átalakulóban a jövőre tervezett gyártási profilja is.

Az élet kényszerítette ki, hogy ma már az Unimontexre a sokoldalúság jellemző. Számtalan igen költséges, de nélkülözhetetlen minősítés megszerzésével (és rendszeres megújításával) a legmagasabb igényeket is ki tudják elégíteni, legyen szó egy kilencven méter magas kémény legyártásáról és felállításáról, nagy mechanikai hatásnak kitett saválló hőcserélők gyártásáról, vagy akár egy 2500 tonnás (!) gépsor felállításáról. Ha kell, ötven méter magasan konvejt szerelnek össze. Nem ismernek akadályt, és aki igazi minőséget akar, meg is fizeti őket. Az Unimontex vezetői bérekkel, nyugdíjgarantálással nem „trükköznek”, ami persze magasabb költségzinttel jár, mint a szerencselovagoké, de hosszú távon mégiscsak kifizetődik.

Persze a megbízások elnyeréséhez és magas színvonalú teljesítéséhez tudás és nem utolsósorban tapasztalat kell, amit csak az évek hordanak össze. Ez az, ami nehezen beszerezhető a piacon, illetve ha valaki már felvértezve érzi magát az itt tanultakkal, sokszor odébbáll, szerencsét próbál máshol. Pedig nem ártana kicsit többet tanulni, és itthon keresni a karriert, nem 40-50 évesen hazajönni, kiégve és megcsömörölve az idegen földön leélt évek miatt.

Adódik a mostanában aktuális kérdés: mit szólnak a „rabszolgatörvényhez” az Unimontexnél? Kiss György megnyugtató. Itt nem releváns kérdés, hiszen munkarendjük az élet kényszeríti ki és a kapott feladatok. Ha egy gyár leáll, hogy átadja nekik a terepet, nem kezdenek szabadsággal a munkát. Általában tíz napot egyfolytában dolgoznak majd ennek megfelelő szabadidő követhet. Utána jön a váltás.

Háromhavonta számolnak el a plusz munkákkal.

Más eset volt, amikor a vörösiszap katasztrófa elhárításában vettek részt, akkor senki sem kérdezte, meddig tart a munkaidő?

- Lehet, hogy nem a „legcsilvilibb” munkahely a miénk, de meggyőződésünk, hogy nem csak az anyagiak számítanak - állítja Kiss György. 1962 óta építik a Timföldgyárat - amit munkatársaik gyakran jobban ismertek, mint a gyár vezetői - '92 óta jelen vannak a szombathelyi Falco-ban, aminek minden nagyberuházásában részt vettek. Volt, amikor létszámuk emiatt a 100 főt is elérte. Dolgoznak külföldön is, Ausztriától Lengyelorszáig, ők adják a szakmai vezetést, irányítják az alvállalkozókat. Mindezt teljes felelősséggel végzik, hiszen ha netán összedőlne egy rosszul tervezett tartály, el kellene vin-

niük a balhét. Nem terveznek berendezéseket, ők „csak” a mérnököket ellenőrzik.

Kaibás Dezső szívesen gondolkodik vissza az itt, munkában töltött évekre.

- Akkoriban én voltam a „fogtechnikus” - mutatja jellegzetes mozdulattal feladatát, amiből rögtön kitalálható, hogy kereskedelmi vezetőként az ő feladata volt fogához verni a garast és behajtani a kintlévőségeket, ami akkoriban sem volt egyszerű feladat.

Hála a szigorú „cash flow” terveknek, az Unimontex Kft. önfinanszírozó, pedig a 300-500 milliósi megbízásokra sem szokás előleget adni.

Ahogy kiveszem a beszélgetésből, az Unimontexnél sokat várnak az átalakulóban lévő MAL Zrt-vel való együttműködéstől. Végülis: mindig is ők álltak hozzájuk a legközelebb.

Lékó Sándor ■



Biztonságos hegesztés - a munkaasztalhoz láncolva (Fotó: Lékó)

A bányászok is ünnepeltek a Magyar Kultúra Napján

Ajkai képzőművész, írók, és zenészek mutatkoztak be a Magyar Kultúra Napja tiszteletére szervezett programon a Bányász Közösségi Házban január 22-én. A bensőséges program keretében nyitották meg Baranyai Ferenc grafikusművész kiállítását is, ami február 15-ig tart nyitva a nagyközönség előtt.

A Bányász Kulturális Egyesület és a Szociális Városrehabilitációs Iroda munkatársai által szervezett programon Baranyai Ferenc grafikus, az Ajkai Szépirodák Asztaltársasága tagjai, versmondók és a Bodza együttes mutatkozott be. A rendezvényen elhangzott, hogy a kultúrának és az anyanyelvnek nemzetösszetartó ereje van. A kultúrát minden generációnak kötelessége megőrizni, gyarapítani majd átadni az utánuk következőknek. Hitünk és igaz magyarságunk segítette megőrizni a nemzetet a vérzivataros időkben.

A programot Brotschul Istváné versmondó kezdte, majd a résztvevők közösen elénekelték a Himnusz első versszakát. A többi Józsa Károly szavalta el. Az Ajkai Szépirodák Asztaltársasága tagja, dr. Makay Mária és Fábrián Sándor saját versét szavalta. N.



Baranyai Ferenc alkotásai mindig lekötik a tárlatlátogatókat (Fotó: Györkös)

Péntek Zsófia egyik kötetéből olvasott fel részletet. Oravecz Edit közösségfejlesztő elmondta, az volt a céljuk, hogy bemutassák, hogy mennyi alkotó ember él Ajkán. A város gazdag kulturális értékekben, minden művészeti ág megtalálható a kórusoktól a néptáncig. Az érdeklődők a sokoldalú ajkai képzőművész, Baranyai Ferenc alkotásaiból készített kiállítást is megtekinthették.

Az egyik falon régi magyar írók és költők portréi láthatók. Az alkotó elmondta, gyakran olvas szépirodalmat, érdekli az írók, költők élete. Ezt jól tükrözik alkotásai is, amiből sokat barátainak ajándékozik.

Oravecz Edit ünnepi köszöntőjében a kultúra és az anyanyelv nemzetmegtartó erejéről szólt, majd bemutatta Baranyai Ferenc munkásságát. A programon a Bodza együttes zenélt.

(ta) ■

Pesti Művész Színház

GIULIO SCARNACCI/RENZO TARABUSI

KAVIÁR ÉS LENCSE

víziójáték

Barabás Ottília • Fritz Éva • Egyházi Géza • Fogarassy Bernadett • Várfonyi Andras
Csengeri Attila/Czeto Roland • Sáfár Anikó • Hainal János/Kelemen Ákos • Harsányi Csábor/Benedek Gyula • Bodrogi Attila

Fordította: Mészöly Dezső
Díszlet: Halász C. Péter
Jelmez: Riddinger Mária
Rendező: Márton András

www.pestimuveszszinhaz.hu • facebook.com/pestimuveszszinhaz

2019. február 9. szombat 19.00

Ajka, Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ (Szabadság tér 13.)

Jegyek itt és a jegy.hu oldalon 2400 és 2900 Ft-os áron vásárolhatók!

További információ: 06-88/210-255, www.nagylaszlovmk.hu

A gyermek a legdrágább kincsünk – a Hétszínvirág Óvoda 40 éves

■ Jubileumi ünnepséget tartottak a Hétszínvirág Óvoda 40 éves születésnapja alkalmából a művelődési központ színháztermében decemberben. „Ajakai Életút” kitüntetését adták át a jeles napon Horváth Zsuzsanna Mária nyugalmazott óvodavezető-helyettesnek.

A városi rendezvényen köszöntötték a megjelent vendégeket. Schwartz Béla polgármester ünnepi beszédében elmondta, hogy 1978-ban, amióta az óvodát átadták, a városnak az volt a koncepciója, hogy minél több 200 férőhelyes óvodát építsenek, ugyanis abban az időszakban sok fiatal költözött a városba így nagy volt az igény a férőhelyekre. Mivel a szülők nagy része nem volt sohasem óvodás („megmondom őszintén, én is azok közé tartoztam” – jegyezte meg személyes érintettségét) nagy izgalommal várták gyermekeikkel együtt. Majd az óvodák el kezdtek fejlődni, tanították, nevelték a gyerekeket. A Hétszínvirág Óvodát leginkább úgy tudjuk jellemezni, hogy itt vezették be a Montessori pedagógia módszert, környezettudatos életmódra nevel és a tehetséggondozást választotta fő tevékenységének. Hogy milyen sikerrel, azt a szülők tudják a legjobban. Megköszönte azoknak az óvónőknek, alkalmazottaknak a munkáját, akik ezt a folyamatot ilyen magas szintre emelték. A város büszke az óvónőkre, akik vezetik az óvo-

dát és a szülőkre, akik sokat segítettek az óvoda fennmaradásában, működésében, majd hozzátette: segítségüket a jövőben is szeretnék kérni, őrizték meg ezt a jó tulajdonságukat. Végül arra is kitért, hogy a város hírnevét ezek a kis emberkéek fogják majd továbbvinni. Szerinte a nevelés nem csupán az óvónők, hanem a szülők feladata is, a gyerekeket pedig szeretni kell és okosan nevelni. Gratulált mindenkinek, jó erőt és egészséget kívánva az élethez.

Ezután Ráczné Németh Csilla, az Ajka Városi Óvoda vezetője vette át a szót, aki örömmel, számadásra és tervek szövögetésére biztatott az intézmény születésnapja indokán. Hiszen az elmúlt évtizedek nem voltak könnyűek, számos nehézséggel kellett szembenéznük. A munka mellett részük volt örömeikben is, de sokat kellett harcolniuk, szükségük volt türelemre, kitartásra. Több átalakulást éltek meg: a 2. számú körzet egyik óvodája volt közel 20 éven át, majd önálló intézmény lett, élve az önkormányzat által biztosított lehetőséggel, Hétszínvirág

Óvodaként. Jelenleg, de ennek is már 15 éve, az Ajka Városi Óvoda intézmény-egysége. Az intézményvezető szeretettel és megbecsüléssel gondol a jelenlegi és volt pedagógusokra, a nevelő munkát közvetlenül segítő dolgozókra, külön szeretettel, elismeréssel óvodavezető elődeire: Bedő Jánosnéra, Jokesz Ferencnére, Horváth Zsuzsannára és Tolnai Andrásnéra. Kiemelte a felelősség tényét, hiszen egy vezető mindig irányt mutat és a legnehezebb helyzetekben is tudnia kell hitelen képviselni intézményét. Ezt követően megköszönte mindenkinek, aki abban segített, hogy minél hatékonyabb és sikeresebb legyen a nevelő munka, hiszen a dolgozók munkájukkal, szolgálatukkal valamennyien hozzájárultak az óvoda történetének formálódásához. Kiemelte: örök érvényű tény, hogy egészségünk mellett a gyermek a legdrágább kincsünk.

Az óvoda szellemiségéről is részletesen beszélt, amire az alkotó pedagógiai légkör jellemző. Domináns szerepet kapott a Montessori pedagógia, a tehetséggondozás, a kompetenciafejlesztés, az egészséges életmódra nevelés, a sport és a mozgás megszerettetése, a környezetvédelem. A játék a gyermeki pszichikum legerősebb szükséglete, a gyermek szabad és önálló tevékenysége, amelyben tapasztalatokra tesz szert. Általa ismereteit alkotó módon újra felhasználja, észlelési, mozgásos és értelmi képessége által fejlődik.

Elengedhetetlennek tartotta, hogy a múltat, a jövőt és a jelen is megidézzék. A múltban 35-40 fős csoportok működtek, nem voltak drága játékok, de voltak kreatív óvónők. A jelen: felújított, energiatakarékos épület, 175 férőhellyel, ahol 164 kisgyermek neveléséről gondoskodnak. Sok a játék és a mozgásfejlesztő eszköz. Az óvodában van minőségbiztosítás, integrált csoportokat működtetnek, folyamatosan gyarapítják tudásukat, módszereiket megújítják. Ezekre



Ők is lesznek negyvenévesek

(Fotó: Györkös)

mind nagy szükség van, hiszen tapasztalható, hogy a mai gyermek már nem olyan, mint a '70-es évekből. Igyekeznek megfelelni a kor követelményeinek, amihez hivatástudattal rendelkező szakemberek és őket segítő alkalmazottak kellene. Céljuk, hogy a jövőben képessé váljanak az idegen nyelvi kompetenciák fejlesztésére. De a legfontosabb, hogy boldog gyermekkort biztosíthassanak a kicsiknek.

Majd ismét Schwartz Béla polgármester lépett a színpadra, hogy átadhasson egy kitüntetést: az „Ajakai Életút” elismerést Horváth Zsuzsanna Mária, nyugalmazott óvodavezető-helyettes, mesterpedagógus, köznevelési szakértő vehette át, az óvodai nevelés területén végzett kimagasló pedagógusi és vezetői munkájáért, amellyel példát nyújtott elkötelezettségéből.

Méltatásából kiderült, hogy 1978-ban óvónői szakközépiskolában végzett és 1980-tól dolgozott óvónőként az ajkai 2. számú körzetben, 1992-től 2003-ig vezetőként. 2003-tól a városi óvodák összevonása után a Hétszínvirág Óvoda vezető-helyettese volt, egészen 2018-ig. Tanulmányai tekintetében elhangzott, hogy 1988-

ban a Soproni Óvónőképző Intézetben kiváló eredménnyel zárt, 2003-ban a Veszprémi Egyetemen szakvizsgázott pedagógiai mérés, értékelés szakterületen, majd 2007-ben közoktatási vezető szakon a Budapesti Műszaki Egyetemen. Szakmai módszertani ismereteit folyamatosan gyarapította, kapcsolatot keresett a Magyarországi Montessori Egyesülettel. Pedagógus társai érdeklődését felkeltette a módszer iránt, ezért beiskolázta őket, majd az óvodában Montessori csoportokat indított. Emellett számos innovációt vezetett be az intézményben. Több elismerést is kapott a pályája során: Nagy László emlékéremet, Miniszteri Dicséretet, Kiváló pedagógusi munkájáért városi elismerésben részesült.

A gyerekek, kis- és nagytestvérek, unokák műsora következett ezután, amit a hozzátartozók nagyon vártak. Az óvoda Csiszolatlan Gyémántok Akkreditált Kiváló Európai Tehetségpont Csilingelő dallamok tehetség műhelye kezdte a vidám, énekes-táncos estét, akik hangszereikkel és hangjukkal kápráztatták el a közönséget. Majd a Nefejejs csoport kedves műsora követ-

kezett a legkisebbek előadásában, amit tapssal kísérték a jelenlévők. A „Harangvirágok” arra emlékeztették a szülőket Halász Judit segítségével, hogy „Minden felnőtt volt egyszer gyerek”. Vers összeállításával a Tulipán csoport a szülinapos óvoda apropóján. A Hóvirág csoport Mary Poppins dalával arra intett mindenkit, hogy „mosolyogni kell szívvel is meg lélekkel”, a Búzavirág pedig *Kezdődik a mulatság* címmel adott elő gyermektáncokat. A Viola csoport gyorsaságból is nagyot alakított: ritmusos, vidám, zenés játékra hívta a nézőket Marokkóba. A „Narraforgók” népi gyerekjátékokat mutattak be, amikre jó volt emlékezni így felnőttként, a „Mit játszunk lányok”, vagy az „Elvesztettem zsebkendőmet” kezdetűek ismerősen hangzottak. A Pergő-forgó tehetség műhely felvidéki polgári táncokat adott elő, a népi ritmusok, dallamok felpörgettek a hangulatot.

A Hétszínvirág óvoda indulója zárta a színpompás gyermekműsort, amit közösen énekeltek el a szereplők, miközben a büszke szülők a nézőtérről feléjük integettek.

RE ■



Az „Ajakai Életút” elismerést Horváth Zsuzsanna Mária, nyugalmazott óvodavezető-helyettes vette át a polgármestertől

(Fotó: Györkös)

Mesés otthont könnyedén!

Számoljon! Mennyit kell fizetnie most, hogy új, kényelmes otthona legyen?

Nyílászárók: 15% kedvezménnyel

Épületgépészeti eszközök: akár 10% kedvezménnyel

Tégla: akár 30% kedvezménnyel

Beton: 10% kedvezménnyel

Telek: 2.600.000 Ft-tól

Bővebb információ: Ajkait Kft. 06/30/536-4115

Tájékoztató

a házi gyermekorvosi ellátásról

Tájékoztatom a lakosságot, hogy a III. számú gyermekorvosi körzet (Dr. Lukács András korábbi körzete: Akácos u., Bakony u., Bartók B. u., Bóday G. u., Búzavirág u., Csalogány u., Dózsa Gy. u., Fecske u., Feketegyémánt u., Fenyő u., Forrás u., Fő u. 101., Frankel L. u., Gyár u., Gyepű u., Halom u., Hámán K. u., Jókai M. u., Korong u., Kosztolányi u., Kökény u., Központi telep, Köztársaság u., Május 1. tér, Mező u., Molnár Gábor u., Móra F. u., Mörizs Zs. u., Nyárfa u., Partizán u., Péller P. u., Petőfi u. 21-től-47-ig, Pipacs u., Puskin u., Rigó u., Ságvári u., Somló u., Sport u. 1-től-7-ig, Széna u., Timföldgyári u., Tóbereki u., Vadvirág u., Zagytér) gyermekorvosi alapellátását 2019. január 01. napjától az önkormányzat helyettesítő orvosokkal biztosítja, február hónapban az alábbiak szerint.

Dr. Serhal Toufic Hassan („OLIV MED” Eü. és Szolg. Bt.) 2019. február 04. naptól – 2019. február 15. napig

| | |
|------------|--|
| hétfő: | 11.30 – 13.00 óráig |
| kedd: | 08.00 – 09.30 óráig |
| szerda: | 10.30 – 12.00 óráig |
| csütörtök: | 11.30 – 13.00 óráig |
| péntek: | páros hét: 10.30 – 13.00 óráig páratlan hét: 11.00 – 12.30 óráig. |

Dr. Kaszás Eszter (DOCTORING Eü. és Szolg. Bt.) 2019. február 18. naptól – 2019. március 01. napig

| | |
|------------|--|
| hétfő: | 12.00 – 14.00 óráig |
| kedd: | 10.30 – 12.00 óráig |
| szerda: | 09.00 – 10.00 óráig |
| csütörtök: | 12.00 – 13.30 óráig |
| péntek: | páros hét: 12.00 – 13.30 óráig páratlan hét: 10.30 – 12.00 óráig. |

Schwartz Béla s.k. polgármester

Különleges koncertélmény egy „ismerős” zenekarral



A zenekar 20 év után is felszálló ágban van

(Fotó: Györkös)

■ Az Ismerős Arcok zenekar 20 éves jubileumi koncertturnéjának helyszíne január 25-én Ajka volt. Az „Egy vérből valók vagyunk – 20 év, 20 dalban, 20 helyszínen” mottóval meghirdetett előadáson két évtized legkedveltebb dalait hallhatták a rajongók, újragondolva, akusztikus formában. A művelődési központ színháztermébe várták a vendégeket.

„S bár ugyanaz ismétlődik/ száz meg száz éve régen/mi ébresztő kiáltás helyett/suttogunk csak a szélben/megmondom én, hogyan lehet/hogy magyarként éljük a jövőt:/ ameddig azok döntenek/mi ül-tetjük addig a fenyőt” – aki ismeri a zenekart, tudja, hogy ez a *Fenyők* című daluk refréne, amit a közönség a zenekarral együtt énekelt. Ez a néhány sor is híven jelzi zenei (és művészi) elköteleződésüket, az igazi magyarságtudatukat, a gyökereinkhez való ragaszkodást, Trianon fájó következményeit, minden szomorúságot és szépséget, kollektív sorsunkat.

A hagyományos koncertekhez képest hosszabb műsoridővel, más színpadképpel és egyedi megszólalással tették emlékeztetessé műsorukat. Előadásuk egyszeri volt és megismételhetetlen, hiszen ilyen felállásban és megszólalásban csak az országos turnéban szereplő helyszíneken mutatják be dalukat. Előszedtek néhány olyan dalt,

amit vagy nagyon régen, vagy egyáltalán nem játszottak. Közülük néhány: *Születés, Az utolsó magyar, Eltűntek a csillagok, Haza!* – megcáfolhatatlan tényekkel a szövegükben („bürokraták és pénzemberek irányítanak minket”).

Friss információ, hogy a zenekar frontembere, *Nyerges Attila*, január 22-én, a kultúra napja alkalmából az Emberi Erőforrások Minisztériumától államtitkári elismerő oklevelet kapott odaadó és kiemelkedő színvonalú közönségszervező és kultúrateremtő tevékenységéért. Az együttes tagjai rendszeres meghívottai rangos hazai kluboknak, fesztiváloknak, gyakran zenélnek határon túli magyaroknak Erdélyben, Felvidéken, Délvidéken, de szerepeltek már Svédországban, Torontóban és New Yorkban az ottani magyar közösségek meghívására. Alapvetően rockzenekar, de népdalfeldolgozásokat, dzsessz stílusú számokat is játszanak. A magyar nemzet-hez, a magyar emberekhez

szólnak dalaikkal. Az irodalom komoly hatással van rájuk, Vass Albert munkásságának is emléket állítanak néhány dalukkal.

Koncertjükön a nehéz és szomorú sorsot fájdalmasan szép szöveg- és dallamvilággal mutatták be, ami óriási hatással volt a fegyelmezett közönségre: nagy tisztelettel hallgatták az előadást. (Egyetlen rajongó volt csak kissé túlfűtött, de a zenekar frontembere tökéletesen uralta a terepet.) Az ismerőbb szövegeket biztatás nélkül énekeltek az együttessel közösen, illetve az énekes „helyett” is. A zene hatására a közös sors hatalmas összetartást váltott ki mindenkiből, így a *Nélküled* hallatán megemelkedett a nézőtér, senki nem tudott ülve maradni – kivéve azok a gyerekek, akik szüleik nyakába ugorva lengették a nemzeti színű sálakat. Sikerük vitathatatlan: a közönség még sokáig reménykedve tapsolt, hátha visszatérnek az este főszereplői – de meg kellett elégedniük végül a kétórás koncerttel. De hát így van ez: egyszer minden véget ér.

A zenekar tagjai: *Nyerges Attila* (ének, gitár), *Práder Vilmos* (gitár, ének) *Leczó Szilveszter* (billentyűs hangszerek), *Galambos Nándor* (basszusgitár), *Kovacsik Tamás* (dobok, ütőhangszerek), *Tánczos István* (szaxofon, ének)

RE ■

Játszóház Tóskberénden

Játszóházba hívja a tóskberéndi Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola a nagycsoportos óvodásokat és szüleiket február 12-én 16 órára egy tartalmas, ismerkedő délutánra. A programban a szülők tájékozódhatnak az iskolában folyó pedagógiai munkáról.

A szépolvasók eredményei – a nyertesek többsége a szervező iskola diákja

A prózamondó és szépolvasó versenyre ezúttal is nagy volt az érdeklődés, 34 diák jelentkezett 3. osztályostól 12. osztályig. A legkisebbek, a 3.-4. osztályosok prózamondásban mérték össze tudásukat. Megosztott első helyen végzett Fazekas Zoé (Borsos Miklós Általános Iskola Ajka) valamint Vince Réka (Fekete István - Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium), második lett Rózsás Aurél (Borsos), harmadik Perger Kitti (Fekete-Vörösmarty). A szépolvasó versenyen az 5.-6. osztályosoknál Dávid Eszter (Devecser általános iskola) végzett az élen, második lett Schreithofer Erik (Borsos), harmadik Takács Gergő (Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola Ajka). A 7.-8. osztályosoknál Tróbert Zénó, Takács-Györi Fruzsina és Kovács György lett a sorrend, a középiskolás korcsoportban Czendrei Luca, Tóth Zsófia és Riba Ádám győzött, mindannyian a szervező Fekete-Vörösmarty diákjai.

(ta)

PROGRAMAJÁNLÓ

Ajka TV, a város televíziója

Az Ajka TV Híradó és Ajkai Tükör új hírekkel hétfőn, szerdán és pénteken 19 órakor jelentkeznek. Ismétlések kedd: 9h, 15h, 19h, 23h; szerda: 9h, 15h, 23h; csütörtök: 9h, 15h, 19h, 23h; péntek: 9h, 15h, 23h; szombat: 9h, 15h, 19h, 23h. Mindig a megelőző adás ismétlése. Műsoraink online is megtekinthetők a www.ajkatv.hu weboldalon, összeállításaink már másnaptól visszanezethetők ugyanitt, illetve az Ajka TV YouTube csatornáján is. Következő adásaink pontosabb programjáról az ajkatv.hu és az ajkaiszo.hu honlapon, valamint az AVTV Képtársaságban tájékozódhatnak.

A Kultik Ajkai Mozi műsora

Egy kutya hazatér - Családi film

Január 24. csütörtök és január 30. szerda között hétköznapiokon 16:00; szombaton 11:45 és 13:45; vasárnap 11:45 és 16:00

Üveg - Thriller; sci-fi, horror
Január 24. csütörtök és január 30. szerda között minden nap 18:00

Ralp lezúzza a netet 3D - animáció; családi film

Január 24. csütörtök és január 30. szerda között szombaton 15:45; vasárnap 13:45

Instant család – vígjáték
Január 24. csütörtök és január 30. szerda között minden nap 20:30

Művelődési házak

Február 5-ig látogatható munkanapokon 9-17 óráig, szombaton 9-15 óráig az Ajkai Képzőművészeti Egyesület kiállítása a művelődési központ kiállítótermében.

Február 4-én 15 órakor a Nyugdíjas Szabadegyetem első előadása a művelődési központ színháztermében. *Kuczik János* előadását hallhatják „Hullámok hátán” címmel.

Február 5-én 10 órakor Maci kiállítás nyílik a művelődési központ aulájában a Pegazus Bábszínház gyűjteményéből.

Február 5-től március 6-ig látogatható az Ajkai Főtótklub „Busójárás” című kiállítása a Városi Fotogalériában a Városi Múzeum nyitvatartási idejében.

Február 6-án 19 órakor Dumaszínház a művelődési központ színháztermében. Vendégünk: *Dombóvári István* és *Bellus István*.

Február 9-én 19 órakor a Fogi Színház Kaviár és lencse című vígjátéka tekinthető meg a művelődési központ színháztermében.

Civil Ház

Február 4. hétfő

10.30 Munkanélküliek Álláskeresési tanácsadása (Tanácsadó: Kósa József)

18.00 Zumba Orsival

18.10 DUCI torna

19.10 BOX (Bognár Adrien)

Február 5. kedd

10.00 Foltvarró Klub

14.30 Légpuska lövészet (Szellem Tamás)

16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)

16.30 Thai-bokszt (Szilágyi Arnold)

17.00 NIA tánc (Harsányi Szilvia)

18.10 PRO STEP alakformáló

19.10 DUCI torna (Bognár Adrien)

Február 6. szerda

9.00 Ingyenes vérnyomás – vérucukormérés (Mező Jánosné)

17.00 Informatika Robot Technika (Balási Gergely - Rádióklub)

19.00 Zumba Orsival

19.10 BOX (Bognár Adrien)

Február 7. csütörtök

9.00 Gerincjoga (Dr. Szabó Ildikó)

16.30 Thai-bokszt (Szilágyi Arnold)

18.10 PRO STEP alakformáló

19.10 DUCI torna (Bognár Adrienn)

Február 08. péntek

11.00 Rendészeti képzés (Joó Csaba)

14.30 Légpuska lövészet (Szellem Tamás)

16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)

Február 09. szombat

14.00 Sárkánytűz Szerepjátékosok

15.00 Ajka és Környéke Mémész Egyesület Közgyűlése

Február 10. vasárnap

8.30 Éleslövészet (Szellem Tamás)

Lélekfonal: Az örök kérdés

Köles Livia Lélekjelenlét címmel előadás sorozatot indított, amelyre január 23-án várta az érdeklődőket a művelődési központ kiállítótermébe.

Egykor biológia-technika szakos pedagógusként adta át tudását a gyerekeknek, biztosításokkal is foglalkozik – többet ezt a tevékenységét már ismerik – most pedig önismereti oktatóként mutatkozott be a vendégeknek, emellett könyvet is ír a témában. Az előzmények tehát azt jelzik, hogy sokoldalú embert ismerhettünk meg személyében, aki saját bevallása szerint még soha nem tartott előadást és nem titkolta azt sem, hogy borzasztóan izgul. Ez a bátorság és őszinteség jellemezte végig a mondanivalóját.

Most gyermekkori elhatározását váltja valóra, ugyanis az átélt nehézségek arra ösztönözték, hogy megtanítsa és meggyógyítsa az embereket. A tapasztalatait, élményeit igyekszik átadni. Hangsúlyozta, hogy a megértés nagyon fontos – vagyis nem elhinni kell bizonyos információkat, hanem kutatni utána, ismereteket szerezni, meggyőződni róla.

A hallgatóságot megtisztelte a bizalmával, hiszen az életében történt tragikus eseményt is megosztotta velük. A férje



Köles Livia megtalálta Istent

(Fotó: Györkös)

elvesztése után újra fel kellett építenie magát (akit ért már nagy veszteség, nyilván átérzi ezt az óriási feladatot), ami elindította egy másik úton. Megértette - bár soha nem volt vallásos -, hogy Isten létezik.

Beszélt Istennel való találkozásáról, az ember teljességét jelentő test-szellem-lélek hármas egységéről, az önismeretről. Nagyon érdekelt a lélek útja, a honnan jöttünk, hová megyünk, mi a célunk kérdések foglalkoztatták, amire kereste és – saját elmondása szerint – meg is találta a válaszokat.

Meggyőződése, hogy minden betegségnek lelki oka van és az emberek félelmeiben, fáradtságban halnak meg, nem daganatban, ugyanis a legtöbb betegség gyógyítható. A léleknek nincs nyelve, a test által tud csak jelezni, ha valami nincs rendben velünk.

Talán meglepő sokak számára, hogy van élet a halál után – a testünk meghal, de vajon hová tart a lélkünk? A következő előadásból ez is kiderül, amit február 26-án 18 órakor hallhatnak majd a téma iránt érdeklődők.

RE ■

Sportajánló

Labdarúgás

Felkészülési mérkőzés

Az NB II-es bajnokság rajtjától függetlenül az FC Ajka szombaton vagy a Mosonmagyaróvárral, vagy az Ajka Kristállyal játszik.

Téli Terembajnokság

szombat: Bourns – Poppe+Potthoff (8.00), AEP – Kislőd FC (9.00), AVÉP SC – Euronics-Pulzus (10.00), Mythos – Star-Guide (11.00), LB Knaufl-Mágusok – Keller Wintergarten (12.00)
vasárnap: AVÉP SC – AEP (12.00),

Szuperinfó – Bakony FC (13.00), Euronics-Pulzus – Poppe+Potthoff (14.00), Tandem – LB Knaufl-Mágusok (15.00), Gépállat SC – Keller Wintergarten (16.00), Kislőd FC – Star-Guide (17.00), Bercsényi-Retro Caffé – Unimontex (18.00), Bourns – Mythos (19.00)

Teke

Szuperliga

A Kristály a Kazincbarcikát fogadja szombaton 14 órasorban.

Sporteredmények

Labdarúgás

Felkészülési mérkőzés

Budafoki MTE (NB II.) – FC Ajka 1-0
Ajka: Balogh (Horváth 46.), Köles, Pákai (Keresztes 46.), Kovács G., Csémer (Pavlitzyk 46.), Kenderes, Szilágyi, Csizmadia (Kovács Á.) Illés, Molnár, Horváth P., vezetőedző: Schindler Szabolcs

Ajka Kristály – Herendi PSK 6-2
edző: Sipos Tamás, gól: Szedlacek 4, Szélessy 2

Kézilabda

Megyei bajnokság

Ósi SE – KK Ajka II. 23-25 (11-12)

Megyei bajnokság, nők

KK Ajka – Nyirád 31-15 (16-7)
edző: Ignác Krisztián, gól: György Sz. 10, Horváth 9, Borsos 3, Völter 3, Bánhelyi 2, Busznyák, Svendor, Jalkóczy, Sulyok

Úrkút SK – KK Ajka 18-31 (8-12)
edző: Ignác Krisztián, gól: György Sz. 8, Horváth 6, Borsos 6, Juhász 5, Busznyák 3, Völter 2, Svendor

Röplabda

NB II., nők

Röpisuli SE – SZOESE 3-1 (25:15, 25:18, 23:25, 25:17)
Röpisuli: Feri-Náray, Poór Tamásné, Horváth, Szabó, Nemes-hanyi, Fekete, Bercsényi, Fülöp, Zsigmond, Fáskesti, libero: Szalai, edző: Varga Péter

Kosárlabda

Amatőr NB I., nők

Ajka – Pinkk SE 108-50
Ajka: Kulcsár 19, Kalocsai 13, Pap 27, Balsay A. 12, Lendér 7, Takács 6, Balsay R. 10, Csikász 6, Fabin 2, Tápai 6, edző: Farkas László

Teke

Szuperliga

Győr-Szol TC – Ajka Kristály SE 7-1 (3377-3317)
Kristály: Városi 519, Németh 592, Nagy 518, dr. Tóth Z. (Tóth M.) 578, Fodor 539, Nagy 571, pontszerző: Nagy

Ifjúságiak

Győr-Szol TC – Ajka Kristály SE 1-3 (1104-1131)
Nagy M. 582, Tóth M. 549

Sakk

NB I/B

Bányász SK Ajka – Sz-A STE 4,5-7,5
Ajka: győzelem: Szelényi, Cseke, Pásti, döntetlen: Czebe, Horváth, Egresi

NB II.

Ajkai ASSE – Ezüst Huszár SE 4-8
Ajka: győzelem: Fogarasi, döntetlen: Paksa, Ludvai, Somogyi Béla, Soós, Holczbauer, Somogyi Barbara

Itthon maradt a trófea

■ Az ajkai röplabdás lányok nyerték a Göbölös Sándor Kupát, amit második alkalommal rendeztek városunkban.

Feltérképezték a mezőnyt

Gőzerővel készül a tavaszi szezonra az FC Ajka labdarúgó csapata, amely az országban egyedülálló módon az egyetlen a nemzeti bajnokságok (NB I., NB II., NB III.) mezőnyében, amely ősszel nem talált legyőzőre tétmérkőzésen. Nem csoda, hogy Schindler Szabolcs tanítványai toronymagasan vezetik a pontvadászatot, és nagy eséllyel pályáznak a feljutásra. A vezetőedző lapunk kérdésére elárulta, élt már át hasonló sikersizériát, akkor a Kecskeméttel az első tavaszi mérkőzésüket ugyan elvesztették, de azt követően egy fél éven keresztül nem találtak legyőzőre, így meg is nyerték a bajnokságot. A szakember szerint sok elemből állt össze az ajkai gárda kiváló őszi szereplése, a tréner mégis a felkészülést emelte ki leginkább. Mint mondta, hosszú órákat töltöttek az ellenfelek elemzésével, minden rivális gyenge és erős pontjainak feltérképezésével, ez pedig visszaköszönt a mérkőzéseken. Természetesen a csapatra még az őszi is nehezebb félév vár, hiszen mindenkinek az ő "skalpjukra" fáj majd a foga. Schindler Szabolcs azonban nem félti tanítványait, akiknek kötelező lesz megbirkózniuk ezzel a teherrel. A tréner

hozzátette, szép dolog a veretlenség, de sokkal fontosabb a feljutás kiharcolása, mint az, hogy a csapat meddig nem talál legyőzőre. A tréningeken nem változtat a szakember, továbbra is NB II-es szintű és mennyiségű edzéssel készülnek, amelyben egyelőre csak a rendkívüli hideg és több meghatározó játékos hiánya hátráltatja őket. A keretben nagy változások nem várhatók, egyelőre Erdei Gábor távozása biztos, aki a III. Kerületben folytatja pályafutását. Helyette a védelemben keresnek megfelelő játékost, illetve olyan fiatal labdarúgókat szeretnének szerződtetni, akikre később az NB II-ben is számíthatnak majd, és akik a csapattársakat is jobb teljesítményre motiválják. Schindler Szabolcs elmondta, a szakmai stáb legnehezebb feladata most az, hogy a keretet arra a szintre hozzák vissza, amelyen az őszi szezont befejezte. A lendületben lévő játékosoknak a hosszú téli pihenőt követően újra teljes hőfokon kell működniük, hogy az őszi bravúrt megismételhesse a gárda. Ám a bajnokság előtt egy újabb szép kihívás, a Debrecen elleni Magyar Kupa csata vár az ajkaiakra. Schindler Szabolcs elmondta, természetesen az NB I-es alakulat a párharc esélyese, de hazai pályán mindenképpen szeretnék megmutatni,

hogy mire képesek, ahogy azt MTK ellen is tették az előző körben. Az első mérkőzés eredményétől függően pedig majd eldöntik, hogy milyen elképzelésekkel és felállásban lépnek pályára a visszavágón, Debrecenben.

Formába lendültek

A téli pihenőt követően megkezdődtek a visszavágók a női röplabda NB II-ben, ahol a Röpisuli idegenbeli sikerrel rajtolt. Az ajkai lányok hazai pályán győzelemmel akarták folytatni a pontvadászatot. A mieink a vasi egyetemistákat fogadták, akik ellen az első két játszmában mutatott játék alapján akár a szett-vesztés nélküli győzelem is elképzelhetőnek tűnt. Hosszabb labdamenetekből is sikerült pontszerzéssel kijönnie hazaiaknak. A hálóznál Nemes-hanyi jól mozgatta a támadóit, Poór sáncban volt eredményes, Szabó több ejtése ért fontos pontokat. A harmadik felvonásban a szombathelyiek a játszma közepén kapták el a fonalat, az ajkai oldalon ekkor leginkább a helyezkedési hibák okozták a gondot. Gyűlte a vasi pontok és ugyan a friss igazolás Horváth nyitásával zárkoztak a bakonyiak, a szett-győzelem a vendégek neve mellé került. A negyedik játékrésszel mindenképpen szerette volna lezárni a Röpisuli SE a találkozót, és a mérkőzés elejéhez hasonló játékkal előrukkolva ez sikerült is.

A rendező örülhetett

A Röpisuli SE hét csapatot látott vendégül a II. Göbölös Sándor Kupa elnevezésű mini korosztályú röplabda tornán. A rendezők nagy öröme a jutalmazáskor a legfényesebb érem az ajkai "kicsik" nyakába került. A torna az egykori Veres Pálné Általános Iskola testnevelőjének Göbölös Sándornak a nevét viseli, aki a röplabdázás oktatásának egyik legjelesebb képviselője volt városunkban. A Budapest környéki és Veszprém megyei csapatok két csoportban mérkőztek meg egymással. Jó Helga együttese egy fővárosi és a balatonfüredi együttest megelőzve zárta első helyen a tornát. A csapat tagjai: Kiss Boglárka, Tokolics Amira, Tokolics Moira, Burján Nóra, Rózsa Dorka, Virág Luca, László Zsuzsanna, Molnár Fruzsina, Padi Noémi, Szabó Mirella, Jäger Fanni Borbács Anna.

Nem várt vereség

Nem tett jót a téli pihenő Bányász NB I/B-ben szereplő sakk csapatának. A bajnokságot eddig hibátlan mérleggel vezető ajkaiak több bravúros győzelmet arattak a szezonban, így joggal táplálnak érmes reményeket. Mindezek után kellemetlen meglepetés, hogy a legutóbbi fordulóban hazai környezetben szenvedtek vereséget a Szentgotthárdtól, aminek köszönhetően le is csúsztak az élről a táblázat harmadik helyére.

Ajkai Szó Sport ■

Magyarok a Barca sztárjai közt

Filmvetítés és közönségtalálkozó

Magyarok a Barcáért címmel 85 perces dokumentumfilm mutatja be, hogy milyen sok szállal kapcsolódik az FC Barcelona a magyar labdarúgáshoz. Még a focirajongók közül sem tudja mindenki azt, hogy az 1950-es évek Messijét Kubala Lászlónak hívták. A magyar tehetség örökre beírta magát a sport történetébe, nem csupán kiváló játékosként, hanem azzal is, hogy miatta építették fel Európa legnagyobb stadionját, a 100 ezer főt befogadó Camp Nou-t. Kubala Lászlót 1999-ben minden idők legjobb Barca játékosának választották. Az FC Barcelona stadionjának bejáratánál az ő 2 méteres bronzszobra áll. Az Aranycsapat két játékosa, Kocsis Sándor és Czibor Zoltán 1956 után csatlakozott a Barca csapatához. Hamarosan ők is sztárokká váltak. A film a magyar labdarúgás fénykorának állít emléket. A film a labdarúgáson túl szól a hitről, a kitartásról, a helytállásról, a tehetségről. A filmben, amelyben a néző feledhetetlen cseleket, gólokat, játékokat láthat, megszólal a három magyar Barca sztár fia, Rudas Ferenc, Dunai II. Antal, Grosics Gyula, Buzánszky Jenő, Illovszky Rudolf, Gyetvai László, valamint Luis Suarez. A producer, rendező, operatőr Kocsis Tibor volt, a forgatókönyvet Horváth András Dezső és Kocsis Tibor írta, a szakértő Dunai II. Antal és Varró Krisztián volt. A filmet Ajkán február 18-án délután 17 órai kezdettel mutatják be a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ színháztermében. A programon részt vesz Dunai II. Antal és a filmkészítő Kocsis Tibor, akikkel a jelenlévők beszélgethetnek.

(ta)



A verseny egy pillanata. Középen a későbbi első helyezett, Paksa Rudolf

(Fotó: Györkösi)

A sakkbarátokat és kísérőket várták a 37. alkalommal megrendezett Koloszar József Sakk Egyéni Emlékversenyen, amit január 26-án rendezték meg a művelődési központ kiállító termében.

A 41 versenyző 2x10 perces partikat játszott, ugyanis ez volt a névadó kedvenc játék típusa. További technikai információként elhangzott, hogy a fordulók száma 11 és az első szabálytalan lépés veszít. A versenyt gördülékenyen bonyolították le.

Czinger Sándor főbíró, nemzetközi versenybíró mellett a verseny lebonyolításában Szabó Zoltán, országos versenybíró volt a segítségére.

Első helyen Paksa Rudolf FM (Fide-mester) végzett, második lett Egresi Máté FM (Fide-mester), a harmadik pedig Mihályfi Gábor.

Különdíjasok lettek különböző kategóriákban: Palla György, Soos Dávid. Kissné Simon Bernadett, Darida Gergő, Fekete László, Varga Ádám.

RÉ ■



Ajkai Szó

Városi hetilap. A lapot alapította Ajka város önkormányzata.



Lapszél

Dokumentumfilm vetítés

Sok szeretettel meghívjuk Ajka város lakóit „A fenomén Brunó Gröning” dokumentumfilm vetítésére. Időpont: 2019. 02. 09. de. 10.00 óra. Helyszín: Ajka, József A. u. 30. (volt Fekete István Iskola). Bejárat a patak felől.

Fedezd fel a kemerádat!

A videofilm pályázat értékelése

Tavaly nyár óta vártuk olvasóink videóira, hogy aztán eljöhessen a pillanat és értékelhessük a beküldött filmeket. A fotópályázatnál jóval kevesebb, 9 pályázó vett részt a „monstre” videópályázaton és meg kell mondjam, itt is rendkívül vegyes a kép. A filmesek között is van, aki még csak a szárnyait bontogatja és van, aki jó halad a kiforrott filmes állapot felé, persze ki meri kijelenteni ebben a körben, hogy „kész”, nincs tovább...

A rövid értékelés: *Bégány Levente Megtörve 2.0* című filmjében egyéni (bár másnál már látott) ötletet dolgoz fel, az idősíkok öszszecsúsását. Látszik hogy sokat „molyolt” az alapötleten és sikerült is valami elgondolkodtatót létrehozni, illetve alkotótársaival együtt létrehozniuk.

Csernyák Eszter érdekes filmetűdöt küldött, egyszemélyes műfajban. Egy őszi nap a film témája, forgatókönyv nélkül, a látvány és a szerkesztés sodrásában.... Csak így tovább! Rá fog jönni, hogy másra is képes, csak gondolkodnia kell.

Körtési András sajátos humorú, amolyan félprofi filmeket küldött - számos támogatóval a háta mögött. Ötleteket halmoz egymásra és el is jut A-ból a B-be, ami már szinte elég is lenne a mondani-való kibontakoztatásához. Valószínűleg saját filmjei producere is. Amolyan univerzális filmkészítő. A képzeletbeli első helyet - megosztva - neki osztottuk ki.

Rezsabek Levente Morosko című filmje útifilm a javából, bár inkább a természetre koncentrál, vagyis lengyelországi kirándulása céljára és annak legszebb részére. Filmjével bizonyítja, hogy észreveszi környezetében a szépséget és annak harmóniáját. A forgatásra szánt időt valószínűleg úgy szakította ki a gondtalan időtöltésből. Filmje forgatókönyv nélkül készült, az élet adta látványokból és látványosságokból.

Szöllősiné Haller Orsolya Egy 6 éves egy napját mutatja be, jól szerkesztve, igazi történeté formálva, keretes szerkezetben. Jól választja ki a beállításokat, a fontos helyzeteket, amik előre viszik a cselekményt. Látszik, hogy szereti a kamerát és a gyerekeket. Továbbra is örököse meg a család legszebb történeteit, még ha közhely szerűek is, később sok örömmük lesz benne!

Kaptunk még olyan alkotásokat, amelyek nem tartoznak igazán a „film” műfajába, de kiindulási pontnak megfelelnek. Például *Greguricz Mercédesztől*, aki fényképeket szerkesztett videófilm-mé. Látszik, hogy igazából most bontakozik látásmódja, ne hagyja abba! *Rostási Mari* animációi a gyerekekkel való kontaktusteremtés szép példái. Eszközei már vannak, de mesteri alkalmazásukhoz még sok mindent el kell sajátítania, vagy társakat keresnie. Itt is rezgett a lé, de igazából - ebben a mezőnyben - két nyertesünk van: *Bégány Levente* és *Körtési András*. De úgy gondolom, mint az olimpián, itt is a részvétel volt a fontos.

Lékó Sándor ■

APRÓHIRDETÉSEK

» **Energetikai tanúsítást** vállalok gyors határidővel, kedvező áron Ajkán és környékén. 06-30/ 956-7005

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

20-22 óráig:

- 1-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
- 2-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
- 3-án CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
- 4-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
- 5-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
- 6-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
- 7-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
- 8-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
- 9-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
- 10-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.

Városunk minden téren segíti a családokat



Schwartz Béla polgármester az elismerő oklevéllel (Fotó: Györkösi)

■ **Családbarát Önkormányzat díjat nyert városunk.** A pályázatot a Nagycsaládosok Országos Egyesülete írja ki minden évben 2006 óta. Az ajkai önkormányzat által benyújtott pályázati anyagból az elbírálók meggyőződhetek arról, hogy az intézményrendszer megfelelő és a családok igényeihez igazodik.

Először is egy kis nélkülözhetetlen statisztika. A pályázatból kiolvashatjuk, hogy Ajkán 4410 kiskorú, 19005 aktív korú és 5445 idős ember él. A bölcsődei férőhelyek száma 98, az óvodába 775 gyermeket tudnak fogadni, az iskolákba 5297

a felvehető tanulók száma. A városban 76 óvodapedagógus, 354 pedagógus, 14 védőnő, 6 házi gyermekorvos, valamint 17 gyermek- és családvédelmi szakember dolgozik.

A pályázat benyújtója megfogalmazta, hogy Ajka város

elkötelezett a családok életkörülményeinek javítása, a népességmegtartó erő növelése, a demográfiai mutatók javítása iránt. Ennek alátámasztására egy sor érvet is előhoz. Az újszülöttek családjára 60 ezer forint egyszeri támogatásban részesül. Működik a Pöttöm polgár és az Útravaló program. Mind a tíz városrészben építési telkeket alakítottak ki, amelyek megvásárlásához bizonyos feltételekkel támogatást nyújt az önkormányzat. A fiatal párok a fecskéházban kedvezményes bérleti díj fejében lakhatnak öt évig, közben lakás-előtakarékosságot vállalnak. A kisgyermekek részére városszerte biztonságos, közutaktól távoli helyen 38 játszótér alakítottak ki. Mindegyik játékeszköz megfelel az uniós előírásoknak. A gyermekek intézményi keretek között ingyenesen vehetik igénybe a tanusodát és tanulhatnak meg korcsolyázni a jégpályán. Fontosnak tartják a környezeti nevelést, a városi óvoda az Örökös Zöld Óvoda cím birtokosa. Működik baba-mama klub és ringató foglalkozás. A közintézmények akadálymentesek. A sérült vagy fogyatékkal élő gyermekek fejlesztésére is adott a lehetőség. A Családsegítő a rászoruló diákok számára nyári napközis tábor szervez, valamint a szünetekben is biztosítja az étkezést. A diétás étkezésre szorulóknak számára a gyermekinté-

ményekben napi háromszori étkezést biztosítanak.

A gyermekintézmények nyitva tartása igazodik a szülők munkaidejéhez. Az önkormányzat, mint az egészséges életmód részét és közösségépítő eszközt támogatja a sportot. Célt tűzte ki a hátrányos helyzetű csoportok felzárkóztatását, az esélyegyenlőség megteremtését, a civil szervezetek támogatását. A tehetséges diákokat a szociális alapon megítélhető Bursa Hungarica ösztöndíjjal támogatják, és van számos, teljesítményhez, sport és művészeti tevékenységhez kötődő ösztöndíj.

Minden városrészben van közösségi ház, amelyet családok, baráti társaságok is igénybe vehetnek különböző rendezvényeikre. A boltgárkert programban azok a családok és magánszemélyek igényelhetnek földterületet gazdálkodásra, akiknek nincs kertjük.

A város önkormányzata támogatja a rendőrség és a polgárőrség munkáját is. Ajkán kifejezetten jó a közbiztonság.

Hangsúlyt fektetnek a megfelelő úthálózat kialakítására, a közintézmények biztonságos megközelíthetőségére, az elegendő parkolóhely kialakítására. A német nemzetiségi és a roma önkormányzat működését is támogatják. A középkorúak és idősek érdekeit is figyelembe veszik a fejlesztéseknél és a városi rendezvények szervezésekor.

(ta) ■

Légszennyezettség

Valószínűleg a sok frontátvonulás és a vele együtt járó szeles idő is hozzájárul ahhoz, hogy javultak az országban a légszennyezettség adatok és ezzel együtt sem Ajkán, sem a környező településeken nem mutattak ki a levegőből „domináns légszennyező anyagokat”.

A szálló por (az úgynevezett PM10 frakció) értéke január 28-án 47% százaléka volt az egészségügyi határértéknek Ajkán, Veszprémben pedig 53%.

Ide tartozó hír, hogy a Bakonyi Erőmű Zrt. (VEOLIA) kifejezte azt a készségét, hogy felállít Ajka valamelyik „különösen veszélyeztetett” részén egy mérőkocsit, ami objektív módon (mérésekkel dokumentáltan) nyomon követné a városban a légszennyezés alakulását. Reméljük, erre a lépésre a közeli jövőben sor kerülhet.

ASZ ■



Reggeli köd

(Fotó: Csuka Sándor)

Középdöntőbe jutottak a gyepesi daloló nyugdíjasok

Katonadalaikkal az országos nyugdíjas ki mit tud középdöntőjébe jutottak a Gyepesi Örökségünk Egyesület nyugdíjas klubjának tagjai a Veszprém megyei elődöntőből, amelyet január 26-án tartottak a megyeszékhelyen. Az elődöntőben 20 csoport vett részt, több kategóriában. A bakonygyepesiek a népdalkör, kórus kategóriában szerepeltek 22 fővel. A dalosokat Pék Attila harmonikán, Hargitai Tibor tubán kísérte. A darabot Gröberné Adorján Renáta karnagy tanította be. A középdöntőt Harkányban rendezik április elején.

(ta) ■



A gyepesiek katonadalaikkal jutottak tovább